Bonjour,

Une petite lettre de Ridgefield où Clément a passé 6 mois. Nous habitons dans le Connecticut à 1H20 de Manhattan. Je renvoie Clément aujourd'hui.

Ridgefield

Ici c'est la campagne ou plutot la forêt. La végétation pousse vite car il pleut souvent et il fait chaud et humide en été pourtant l'hiver il fait froid et certains hivers il y a beaucoup de neige. L'année dernière la neige a recouvert le sol pendant 3 mois. Imaginez vous 3 mois de luge !

Un peu d'histoire

Quand les colons sont arrivés d'Europe vers 1600, ils ont tous débroussaillé et transformé la forêt en prés et champs. Ils ont construits des murs autour des champs pour construire des barrières mais cela permettait aussi de faire quelque chose de tous les cailloux des champs. Ici ils appellent les cailloux les pommes de terre du Connecticut car il y en a tellement. Ensuite il y a environ 200 ans ils ont abandonné l'agriculture car il fait trop froid l'hiver et les terrains sont très dur à travailler. La forêt est revenue mais les murs en pierre sont restés.

Il y a à Ridgefield des maisons qui datent de 1650 -1700. Au moment de la création des Etats Unis, les Anglais se sont battus contre les Américains. Il y a eu plusieurs batailles à Ridgefield. Il y a même un boulet de canon qui est resté dans le mur d'une maison de Ridgefield. Site web de cette ancienne auberge http://keelertavernmuseum.org/

 HYPERLINK "http://keelertavernmuseum.org/" .
La nature.
Il y a beaucoup d'animaux. Tous les matins nous avons la visite de chevreuils. Il y a aussi des coyotes, des renards et parait il un ours vient parfois se promener à Ridgefield. Il y a des ratons laveurs qui aiment manger nos poubelles et les graines des oiseaux. Ce sont des malins et il ne faut jamais oublier de mettre les poubelles à l'abri.
Il y a aussi des opposums et des putois. Notre chat Luigi qui n'a rien compris a déjà attaqué plusieurs fois les putois et il s'est fait aspergé par leurs mauvaises odeurs. Il a du être priver de caresses pendant plusieurs semaines. Il sentait vraiment trop mauvais. 

Il y aussi beaucoup d'oiseaux, de grenouilles et des tortues. Il y a pleins de zones humides et de nombreux lacs et étangs. 
L'école.
Les enfants vont à l'école 5 jours par semaine. Il y vont de 9h à 16h et ne rentrent pas à la maison pour déjeuner. Il y a une cafétéria où ils peuvent acheter à manger ou amener leur repas.

Ils sont de 17 à 25 par classe. L'école publique commence à 5 ans mais la plupart des enfants vont à la preschool à partir de 3 ans.

Dans notre école en plus de leur professeur principal, les enfants ont un professeur de musique, un professeur d'art et un professeur de gym. Tous les jours ils ont quelque chose spécial pendant une heure entre l'art, la musique, la gymnastique, la salle d'ordinateur ou la bibliothèque.

Il y a aussi des jours à thème qui sont très rigolos comme “pyjama day” tout le monde vient en pyjama même les professeurs ou le directeur de l'école. La journée se passe comme d'habitude sauf que tout le monde est en pyjama. On peut toujours apprendre en s'amusant. Personellement j'adore “crazy hair day” tout le monde arrive avec des cheveux de toutes les couleurs, avec des nattes ou des crêtes sur la tête. Pour célébrer leur dernière année les “fifth graders” ou Cm 2 font un show pour montrer ce qu'ils savent faire. Tous les mois, tous les élèves se réunissent pour parler d'un thème, célébrer tous les anniversaires et reconnaitre les élèves qui ont fait quelque chose de bien pour un autre élève ou pour l'école. 

Les fêtes.
Thanksgiving est la fête où tout le monde se réunit. C'est même plus important que Noël. On mange de la dinde, des patates douces et de la tarte à la citrouille. 

Halloween bien sur où tout le monde se déguise et où les enfants vont faire le tour des maisons pour faire trick or treat. Les maisons sont aussi en général décorées.

Noël reste un grand moment avec beaucoup de décorations dans les magazins et les maisons.

Valentine's day. On célébre ici l'amour et l'amitié. Dans les écoles les enfants s'échangent des cartes et s'offrent des petits bonbons.

Toutes ces fêtes permettent aussi de faire passer l'hiver plus vite.

Voilà pour aujourd'hui je dois y aller mais si vous avez des questions envoyer les moi j'essaierai d'y répondre.

Delphine Robbe ;-)

